



# ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Běloutín

1. čtení: Dt 30,10-14

2. čtení: Kol 1,15-20

Ev.: Lk 10,25-37

## Ži 69 Hleďte, ubožáci, Hospodina a pookřejte v srdci.

Kapka rosy z Božího slova: Ježíš místo odpovědi na původní otázku – kdo je můj bližní – odpovídá na otázku jinou: jak se mám chovat, abych já byl bližním pro ostatní... Místo zdouhavého a nic neřešícího dumání nad tím, proč se lidé ke mně nechovají lépe je toto ten správný „Koperníkovský obrat“. Podstatná otázka tedy zní: Jsem já dobrým bližním pro lidi ve svém okolí?

## Kdo je můj bližní?

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, na internetových stránkách [www.vira.cz](http://www.vira.cz) píše P. Pavel Semela, farář z jedné pražské farnosti, úvahu na téma, kdo je můj bližní. Právě o „bližním“ je totiž evangelium, které uslyšíme o 15. neděli v mezidobí.

*Kam až sahá moje zodpovědnost? O koho mám s láskou pečovat a pomáhat mu? Jsou to jen moji nejbližší? Širší rodina? Přátelé, známí, sousedé, spolupracovníci?*

*Jako by kolem nás byly soustředné kružnice a šlo o to určit, do jakého poloměru patří bližní a kdo už bližní nejsou. Zákoníková otázka z evangelia má svou platnost. Naše síly a možnosti totiž nejsou neomezené, musíme vážit, kde je použijeme.*

*Ježíš, ale otázku pozoruhodně obrací. Bližní není charakteristika druhých lidí, ale mě samotného a mého jednání. Být bližním znamená vidět bídu druhého, neodvrátit pohled, mít s ním soucit a prokázat milosrdenství.*

*Zachovám se v konkrétní situaci jako bližní, nebo ne?*

Tedy, bratři a sestry, položme



si tu otázku po bližním takto: Stávám se já bližním člověku, který se objevuje na cestě mého života?

Snažme se odvést pozornost od toho, kdo co je a není, a namísto toho zaměřme pozornost na to, zda se v našem srdci nachází ona „zblíženost“ s celým Božím stvořením.

S pozdravem a požehnáním

*P. Václav Fojtík*

## **Duchovní svaté přijímání**

Duchovní svaté přijímání – zastaralá forma zbožnosti, anebo vysoce aktuální téma? Ještě nedávno jsme si nedokázali, byť jen představit, že nebude možné zúčastnit se nedělní mše svaté a ani tak snadné přijmout Pana Ježíše ve svatém přijímání. Ale pro mnohé se to stalo bolestnou realitou. Pravdou je, že i před koronakrizí starší a nemocní lidé často neměli možnost přijít do kostela a přijmout Eucharistii. Pro tyto situace svatý papež Jan Pavel II. ve své eucharistické encyklice (*Ecclesia de Eucharistia*) doporučuje duchovní svaté přijímání, které spočívá v tom, že Pána Ježíše pozveme do svého srdce skrze upřímnou touhu a lásku. Svatý Tomáš Akvinský napsal, že ten, kdo má touhu po Svatosti, může dosáhnout účinku Svatosti, ačkoli ji věcně nepřijímá. Znamená to, že jednoduchým duchovním přijímáním může do otevřeného a připraveného srdce proudit stejné množství milosti jako skrze svátostné přijímání. Tato pravda byla velkou útěchou pro řeholníky a věřící zejména v době, kdy nebylo zvykem každý den přijímat Eucharistii svátostným způsobem.

Svatý Leonard z Porto Maurizio (1676–1751), jeden z nejúspěšnějších italských lidových misionářů, důrazně povzbuzoval věřící: „Duchovní svaté přijímání je skutečný poklad, který naplňuje duši nekonečným množstvím dober. Často přijímejte duchovně... Budete-li to dělat vícekrát denně, během jednoho měsíce bude vaše srdce zcela proměněno.“

### **Jak duchovně přijímat?**

Jednoduchými, upřímnými slovy můžeme poprosit Pana Ježíše, aby přišel do naší duše. Můžeme si též vybrat modlitbu, jako je například tato, kterou doporučoval sv. Alfons Maria de Liguori: „Můj Ježíši, věřím, že jsi v Nejsvětější svatosti oltářní skutečně přítomen. Miluji tě nade všechno a chtěl bych tě přijmout do svého srdce. Nyní tě však nemohu přijmout svátostně, proto tě prosím, přijď ke mně aspoň duchovně do srdce! Objímám tě, děkuji ti a v lásce se s tebou spojuji. Nedopusť, abych se od tebe odloučil. Amen.“

Ano, Bůh nám ve své všemohoucnosti může dat při duchovním svatém přijímání tytéž milosti, jaké dostáváme při svátostném přijímání; nikoliv však tehdy, když člověk z nedbalosti, vlažnosti či pohodlnosti vynechá návštěvu kostela, ačkoli by tak mohl učinit. Zde musí každý před Panem upřímně zpytovat svědomí. Možná je příjemnější sedět na pohovce v obýváku a poslouchat mši svatou v radiu, sledovat ji v televizi anebo prostřednictvím internetu. Snad se nám dokonce zda, že se snadněji soustředíme, anebo si myslíme, že si vyslechneme lepší homilii. Pokud nám však

takovéto důvody brání chodit do kostela, duchovní svaté přijímání zřejmě nebude mít stejný účinek jako přijímání eucharistického Pana pod způsoby chleba a vína. Tehdy totiž je naše duše příliš málo otevřena milosti. Lhostejnost a pohodlnost zužují duši tak, že je vnímává pouze povrchně. Avšak bolest z nemožnosti přijímat Eucharistii zvyšuje v milující duši touhu, čímž ji otevírá milosti. Proto je tak důležité dobře se připravit na svaté přijímání – duchovní, anebo eucharistické, a to upřímnou lítostí a vzbuzením touhy po Panu Ježíši. Stejně potřebné je i poděkování po svatém přijímání, jak byla o tom řeč v předcházejícím článku.

### **Mimořádný zázrak**

Pravděpodobně nejpůsobivější příklad duchovního svatého přijímání, které Bůh potvrdil zázrakem, se udal v životě florentské světice Juliány Falconieriové (1270–1341), zakladatelky Služebnic Panny Marie, ženské větve řadu servitů. Na sklonku života měla vážné žaludeční potíže, takže už nemohla přijímat potravu. Když prosila o svaté přijímání, kněz se obával, že nebude moci přijmout už ani svatou hostii, a tak ji požádal, aby Pana Ježíše přijala duchovně. Když ji kněz udělil pomazání nemocných, její touha přijmout Kristovo Tělo byla tak silná, že prosila, aby se mohla na svatou hostii aspoň podívat. Slavnostně tedy přinesl Nejsvětější svatost k jejímu lůžku, ale zamítl její žádost, aby hostii mohla alespoň políbit. A tak ho Juliána v slzách prosila, aby ji položil Nejsvětější svatost na srdce. Kněz, překvapený tak toužebnou láskou, nechal na hrud' umírající řeholnice rozprostít bílou látku a položil na ni korporál s Nejsvětější svatostí. Sotva se tak stalo, hostie před očima přítomných zmizela! Juliána se slovy „Můj sladký Ježíši“ zemřela plná radosti. Když sestry umývaly její tělo a připravovaly ho na pohřeb, shledaly v blízkosti srdce zesnulé podobu hostie s křížem vtisknutým do těla. Papež Klement XII. potvrdil tento zázrak kanonizaci Juliány v roce 1737.

*časopis Světlo*

## **KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA**



### **QR Platba**

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:  
**296308046/0300.**

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!


# POŘAD BOHOSLUŽEB

od 10. 7. do 17. 7. 2022

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
<b>15. neděle v mezidobí</b> 10. 7.	<b>Hustopeče</b>	<b>8:00</b>	Za živou a † rodinu Balcarovu, Klézlovu, Húdkovu a dvo
	<b>Špičky</b>	<b>9:30</b>	Za † rodinu Hýžovu a Krutílkovu a dvo
	<b>Bělotín</b>	<b>11:00</b>	Za živé a † farníky
	<b>Hustopeče</b>	<b>19:00</b>	(tichá) eucharistická adorace
<b>Pondělí</b> 11. 7. <i>sv. Benedikta, svátek</i>			
<b>Úterý</b> 12. 7. <i>sv. Jan Qualbert</i>			
<b>Středa</b> 13. 7. <i>sv. Jindřich</i>	<b>Černotín</b>	<b>17:30</b>	Na smír za hříchy proti Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, obrácení hříšníků, mír ve světě a Svatého Otce
<b>Čtvrtek</b> 14. 7. <i>Sv. Kamila de Lellis</i>			
<b>Pátek</b> 15. 7. <i>sv. Bonaventura, památka</i>			
<b>Sobota</b> 16. 7. <i>Panna Maria Karmelská</i>	<b>Špičky</b>	<b>17:30</b>	Za syna Jiřího k nedožitým 40 narozeninám a živou a † rodinu Hošťálkovu a Vozákovu
<b>16. neděle v mezidobí</b> 17. 7.	<b>Hustopeče</b>	<b>8:00</b>	Za živé a † farníky
	<b>Černotín</b>	<b>9:30</b>	Za živé a † hasiče SDH Černotín
	<b>Bělotín</b>	<b>11:00</b>	Za † Evu Rabelovou, její rodiče, živou a † rodinu Rabelovu
	<b>Hustopeče</b>	<b>19:00</b>	(tichá) eucharistická adorace

## Ohlášky:

V příštím týdnu budu čerpat dovolenou. Až do sobotního večera bohoslužby nebudou, pouze ve středu v Černotíně při připomínce třetího zjevení Panny Marie ve Fatimě bude sloužit mši svatou v 17:30 P. Petr Utíkal, farář v Jezernici. Po mši svaté bude následovat asi hodinová pobožnost s modlitbou růžence. V případě vyřízení pohřbu, zaopatřování a jiných neodkladných záležitostí se obraťte na faru v Hranicích, tel.: 733 742 872.

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614  
E-mail: fahustopecenb@ado.cz  
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>